

社区故事

爱心发匠

本报记者 郑磊 通讯员 王潘

“老伴儿行动不便，每次老赵都得上门免费理发，俺都过意不去了！”庆丰社区的梁委会老人感激地说。老人口中所说的老赵名叫赵新举，是一名理发师，怀着一颗感恩的心，20年来为3000多名老弱病残者义务理发。如今，老赵的愿望就是有生之年为一万名老弱病残者义务服务。

昨天上午，记者见到了赵新举，年过六旬的他正给孤寡老人免费理发。工作间隙，老赵向记者展示了他引以为豪的“爱心储蓄”：一个密密麻麻记满人名、地址、联系方式的笔记本。这些人可不是他的亲朋好友，而是他多年来义务帮助的孤寡、残疾人花名册。“赵师傅给老人理发完，还给他们按摩，讲故事，陪他们聊天，这样的好人真是难得。”一来一往，老赵和不少老人都成了朋友。

老赵不光免费为老弱病残者理发，碰到路远的跑不开，干脆送人家一套理发工具，免费收起了徒弟。

二七区侯寨乡的李书增，劳动中不慎被砸伤，右腿下肢截肢；雪上加霜的是，妻子久患糖尿病导致偏瘫，卧床不起。他通过媒体联系上了赵新举，老赵二话不说，上门为他义务理发，帮忙做家务。往返几次后，问题出现了：老赵毕竟还得打理自己的店面，路程也太远，怎么办？几天后，老赵又抽空去了李书增家一趟，同时带去的还有一套新理发用具，并把手艺毫无保留地传授给了他。

爱心可以蔓延。此后，李书增不但解决了自家理发难题，空闲之余还经常为邻居免费理发。

路修好了

本报记者 栾月琳 通讯员 王瑞萍

雪后初霁，管城区城东路办事处商城花园社区城东路175号楼院的居民们走在门前道路上，脸上露出了灿烂的笑容。“这要是以前，像这样的雪后天气居民几乎无法出门，路上除了烂泥就是大坑小洼！”居民们感叹。

城东路175号楼院建于上世纪的1986年，两栋居民楼有居民72户。自打建成之日起，175号楼院的院里院外就全是黄土路，大风起时，尘土飞扬，家家关闭窗户；每逢下雨，一地烂泥，居民寸步难行。

今年，商城花园社区加大工作力度，将此事上报城东路街道办事处和管城区有关主管单位。办事处主要领导出面协调，邀请楼院所有单位负责人到175号楼院实地查看。

在社区和办事处全力配合下，管城区房产所出资10万多元，硬化175号楼院地面1000多平方米，居民们唯一的出行道路也由原来的2米拓宽为4米。如今，城东路175号楼院地面平坦整洁，楼面墙体重新粉刷，就连居民的精神面貌也与从前大不相同，人人脸上喜笑颜开。

追逐梦想

本报记者 郑磊

一曲《牵手》让人如痴如醉，男女主角坚强不屈的精神震撼鼓舞了不少市民。现今，惠济区同乐社区的邵永杰、许艳萍夫妇，用自己的坚强和乐观演绎着现实版“牵手”——身残志坚，通过创业帮更多残疾人实现梦想……

昨日上午，记者如约叩开了邵永杰的家门。邵永杰微笑着在纸上写下“欢迎”。记者留意到室内面积虽不大，布置得却相当有情调：窗台上、书桌上，摆满了他用废料制作的造型各异的铁艺品，墙壁上则挂满妻子许艳萍的编织、绘画作品。

10年前，邵永杰到郑州学电焊，被郑州纺织机械厂纺配五厂录用为电焊工。由于和同事沟通困难，他便随身带着粉笔头，遇到问题就把疑问写出来，找师傅们请教，成了厂里的技术能手。2006年河南第三届残疾人技能竞赛上，他荣获电焊项目第一名。后经亲友撮合，邵永杰与同是聋哑人的许艳萍携手步入婚姻殿堂，在邵永杰自强精神的鼓舞下，许艳萍自学了编织、绘画等手艺，荣获“第六届郑州市残疾人书画大赛”美术类优秀奖，她编织的作品《金鱼》还被我市残疾人艺术作品陈列馆收藏。

“我的梦想就是自己创业。”如今，小有名气的夫妇俩一直怀揣着这样的梦想：把手艺传授给聋哑人，让更多的残疾人朋友也有展示才华的舞台，通过双手走上致富路。

泥塑艺术进课堂

本报讯(记者 陈亚洲 实习生 王燕柯 通讯员 马百叶 文/图) 惠济区花园口镇八堡小学把泥塑这一民间艺术引进课堂，鼓励学生勤奋学习，快乐生活。为让业余生活丰富多彩，八堡小学专门开设了泥塑课，成立兴趣小组，把泥塑这一民间艺术引进课堂。学校就地聘请八堡村村民、民间艺人田小六当老师，每周五下午放学后的课余时间上一次课。作品来源于生活，取材于孩子们熟悉而常见的动物、人物肖像和生活用品等素材，利用村民田里的红泥做泥塑。孩子们凭着各自的灵感，创作了数百件栩栩如生的泥塑作品。



三创新激发社区党建活力

中原区建立楼院党支部、党小组237个，非公党组织84个

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨春晓 王斌) 构建和谐社会，社区是基础，党建是龙头。中原区立足社区实际，谋划社区党建，创新组织载体、帮扶载体、服务载体，社区党建工作激发出蓬勃的活力，社区党组织的战斗力和凝聚力大大增强。

昨日，家住桐柏路61号院的6名离退休党员，刚吃过晚饭，就来到了退休党员楼长楚秀英家里，一起学习十七届四中全会精神。建设路街道协作路社区党支部书记王爱民介绍说，辖区离退休党员年龄都比较大，有的80多岁了，他们活动起来不太方便，为了更好地服务和管理离退休党员，社区党支部开展了“四就近”工作法，就是离退休党员“就近学

习、就近得到关心和照顾、就近发挥作用、就近就医”。

以“四就近”为载体创新离退休党员管理，是中原区“围绕扩大覆盖创新组织载体”的一个缩影。中原区把创新组织载体作为扩大组织覆盖、工作覆盖的切入点和着力点。探索以楼院为单位设置楼院党支部或党小组，全区共建立楼院党支部、党小组237个，增强了工作的主动性和及时性。扎实开展“双延双育”活动，加大非公党组织的组建力度。截至目前，全区共建立非公党组织84个，规模以上企业组建率达到100%。中原区还采取分类管理的办法，对在职党员实施“双重管理”，以“台账式”的方法狠抓下

岗职工党员的管理，开通书信、家访、视频、电话“四条服务通道”加强对流动党员的管理，实现了有党员的地方就有党的组织，有党组织的地方就有党的活动，巩固了党的执政基础。

针对辖区破产企业、下岗职工党员和困难群众较多的实际，中原区“围绕发挥作用创新帮扶载体”。开展“双扶双带”活动，重点帮扶下岗职工党员，通过思想扶志、技能扶强，鼓励困难党员带头就业、带领创业。活动开展以来，帮助了637名困难党员成功创业，带动1.7万名困难群众实现就业。同时，开展“送温暖、献爱心”活动，重点帮扶困难群众。街道社区党组织进万家门、知万家情、解万家

难，送法律、送岗位、送培训、送物质，对因病致贫、因残致贫、因学致贫等困难群众，及时慰问帮扶。

中原区还“围绕树好形象创新服务载体”，动员广大党员积极投身到社区服务中。引导党员积极发挥先锋模范作用，当好政策法规宣传员、知识传播辅导员、美化环境建设员、矛盾纠纷调解员、社情民意收集员、为民服务勤务员，活动开展以来，8600名党员参与其中，经常深入楼洞、深入群众，协调纠纷、解决困难。根据党员特长，合理设置公益性岗位，4300多名党员参与其中，2700余名党员认领了社区花草树木，树立了党员良好形象。



中原区工商分局不断创新服务，为企业发展创造良好环境。那威高肥业公司是江苏一家企业在我市投资的工厂，中原区工商分局工作人员从法律、政策等方面予以帮助，为企业注册商标，帮助办理经纪人制度，提高了企业的工作效率，如今，该企业成为中部地区最大的复合肥生产基地之一。图为昨日上午，工商人员在那威高肥业公司了解生产情况。

本报记者 丁友明 摄

区街动态

金水区推出“金项目”

武汉20家餐饮业界人士考察投资

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘冲) 昨日上午，武汉市武昌区党政代表团带领近20家餐饮业界人士，赴金水区考察投资。金水区在推介会上发布了老房子、英协广场40号楼、阳光新城、阳光会所等14个项目。

金水区作为全省消费水平最高的地区，消费群体比较稳定，购买力和消费能力旺盛，仅三星级以上酒店就达45家，年销售收入

超亿元的酒店和年营业额超4000万元的饭店均超过7家。良好的投资环境，明显的区位优势，深深吸引了武昌区餐饮业界的关注。通过参观考察，在昨日的推介会上，湖北三五醇酒店有限公司、武汉凯威啤酒有限责任公司分别与河南建业住宅建设有限公司老房子项目、河南英协置业有限公司英协会馆项目签订了合作意向书。

实施万村千乡市场工程

惠济区建起10家店

本报讯(记者 黄永东 通讯员 杨喜梅) 11月9日上午，省商务厅厅长李清树率“万村千乡市场工程”考察团一行共600余人，到惠济区观摩“万村千乡市场工程”。

考察团先后到老鸦陈街道苏屯村和薛岗村两家村级店进行现场观摩，对两家村级店的建设情

况和惠济区“万村千乡市场工程”工作给予高度评价。截至目前，该区已建设“万村千乡市场工程”村级店10家，并做到统一采购，统一配送，统一管理，统一标识，规范各个流程和各种标准，做到新品引进快，时令商品更新快，滞销商品清退快，库存商品周转快，深受广大农民群众的欢迎。

中原区变冬闲为冬忙

集中化解信访问题

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李亚珊 王洪) 为充分利用好今冬明春这一处理信访稳定问题的黄金时期，变信访稳定工作的“冬闲”为“冬忙”，中原区决定在全区开展信访突出问题冬季集中化解活动。

活动分4个阶段进行：动员摸底阶段(10月25日~11月15日)、查处化解阶段(11月16日~12月31日)、克难攻坚阶段

(2010年1月1日~15日)、总结验收阶段(2010年1月16日~31日)。中原区成立工作领导小组，坚持教育疏导、困难帮扶和依法处理相结合，法律、政策、社会效果和诉求意愿相统一等四大原则，以学习实践科学发展观为统领，以化解积案、息诉罢访、打击非访为主线，化解一批不稳定因素和信访积案，确保社会大局的和谐稳定。

老鸦陈街道办事处

结对帮扶大学生村官

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郑慧芳) 双桥村大学生村干部王志军成立了肉鸡养殖场，苏屯村大学生村干部沈国彬开办了十字绣网店……惠济区老鸦陈街道结对帮扶大学生村干部创业，点燃了年轻人干事创业的激情。

对有创业意向的大学生村干部，该街道副科级领导干部与之结对帮扶，并联系农业、财政等部

门组成“大学生村干部”创业帮扶组，及时搜集相关技术、项目及市场信息，为大学生村干部提供政策咨询、信息服务和创业指导。他们还组织大学生村干部参加惠济区举办的大学生村干部SYB创业培训班，筛选适合本地实际的创业致富项目，推荐给大学生村干部。街道还为每位大学生村干部订阅了党报、党刊开阔眼界。

投入最少 效果最好 发布时间：每日正版发布 广告垂询：66662228 67655632

搬家公司的广告，包含专业搬运、钢琴、绿城搬家等信息。

机票预订和名表维修的广告，包含河南美亚特价机票、远通航空、天健航空及瑞士名表维修中心的信息。

驾驶培训和汽车租赁的广告，包含友谊驾校、房产中介、汽车租赁等信息。